
Εξειδικευμένα Τεστ 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
& Ικανοτήτων

Μάθε ποιο επάγγελμα σου ταιριάζει 
και σχεδίασε την επαγγελματική σου επιτυχία!

γγ μ ρ ζ
και σχεδίασε την επαγγελματική σου επιτυχία!
Το μόνο Σταθμισμένο σε δείγμα 60.000 ατόμων στην Ευρώπη , 
συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας και της Κύπρου  

με την  εγγύηση της:



Πρόκειται για το μοναδικό αξιόπιστο έμπειρο σύστημα (expert system) συνδυαστικής ανάλυσης ικανοτήτων, 
προσωπικότητας και επαγγελματικού προσανατολισμού, που αναλύει τις κλίσεις, τις ικανότητες, τις δεξιότητες, 
τα ενδιαφέροντα και την εργασιακή προσωπικότητα του ενδιαφερομένου. Στη συνέχεια, και ανάλογα με την 
ηλικία, συσχετίζει  τα αποτελέσματα με τα χαρακτηριστικά του κάθε επαγγέλματος και υποδεικνύει τα αντίστοιχα 
τμήματα σχολών σε Ελλάδα, Κύπρο και Βρετανία. 

Είναι απλό και εύχρηστο και περιλαμβάνει τρία στάδια:
1. Τη διεξαγωγή του ΤΕΣΤ με τη χρήση Η/Υ, όπου ο χρήστης  απαντά σε 400 ερωτήσεις ενδιαφερόντων και 

προτιμήσεων μέσα σε 40 λεπτά.
2. Την επεξεργασία από το Έμπειρο Σύστημα και την έκδοση του Αναλυτικού Report.
3. Την Αναλυτική Συμβουλευτική Παρουσίαση και Επεξήγηση των αποτελεσμάτων σε προσωπική συνάντηση  

με άριστα εκπαιδευμένους και πιστοποιημένους Συμβούλους Επαγγελματικού Προσανατολισμού.

Το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ είναι ο πλέον αξιόπιστος τρόπος να αντιληφθεί ο ίδιος ο εξεταζόμενος:
• τις ικανότητές του σε σύγκριση με δεδομένα ατόμων ιδίου φύλου και ηλικίας  
• τον τρόπο με τον οποίο μαθαίνει 
• τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνεται και εκτιμά τον εαυτό του και το κοινωνικό – οικογενειακό 

περιβάλλον
• την εργασιακή του προσωπικότητα με βάση την παγκοσμίως αποδεκτή θεωρία του John Holland
• τα επαγγέλματα αλλά και τις σχολές που ταιριάζουν περισσότερο στην προσωπικότητά του, ώστε να είναι 

επιτυχημένος, χωρίς την απογοήτευση και τα έξοδα των λάθος επιλογών

Τι είναι το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ;

Πώς γίνεται;

Γιατί να το κάνω;

ΑΡΙΣΤΟΝ Kids  (για Μαθητές Δημοτικού)
Σε αυτή τη φάση τα αποτελέσματα του τεστ καταδεικνύουν τη γενικότερη κλίση του παιδιού, 
τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία του (Αυτοεκτίμηση, Έλεγχος, Ημισφαίρια, RIASEC), ώστε να το 
γνωρίσουμε καλύτερα και να το βοηθήσουμε αποτελεσματικότερα στην ανάπτυξή του. 
ΑΡΙΣΤΟΝ Teens (για Μαθητές Γυμνασίου – Α Λυκείου)
Σε αυτή τη φάση τα αποτελέσματα του τεστ καταδεικνύουν την εξελικτική πορεία των ικανοτήτων 
του μαθητή, τον τρόπο που μαθαίνει  και την επαγγελματική του προσωπικότητα (Ικανότητες, 
Αυτοεκτίμηση, Έλεγχος, Ημισφαίρια, RIASEC, Κλίμακα CAPS), ώστε να προγραμματίσει καλύτερα 
και να συστηματοποιήσει τη μελέτη του  και να επιλέξει χωρίς περιθώρια λάθους τη γενικότερη 
επαγγελματική κατεύθυνση που θα ακολουθήσει.

ΑΡΙΣΤΟΝ Candidates  (για Μαθητές Β, Γ Λυκείου, Απόφοιτους)
Τα αποτελέσματα του τεστ αναλύουν σε βάθος τις κλίσεις, τις  ικανότητες, τις δεξιότητες του 
υποψήφιου και συσχετίζουν την εργασιακή του προσωπικότητα με τις 19 γενικές επαγγελματικές 
κατηγορίες (κλίμακα CAPS) του Υπουργείου Παιδείας και προτείνουν συγκεκριμένες 
επαγγελματικές επιλογές και αντίστοιχα Πανεπιστημιακά τμήματα - εξειδικεύσεις Ελληνικών και 
Ξένων Πανεπιστημίων.  Τέλος, συγκρίνει και αξιολογεί τις επιλογές του κάθε εξεταζόμενου με τα 
ενδιαφέροντά του, την προσωπικότητά του αλλά και με βάση την προσωπικότητα επιτυχημένων 
επαγγελματιών του χώρου. Όλα τα παραπάνω μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως αξιόπιστα δεδομένα 
για την τελική επιλογή των σχολών  και  τη συμπλήρωση του  μηχανογραφικού δελτίου.

ARISTON Postgraduates (Για τελειόφοιτους και απόφοιτους πανεπιστημιακών 

σχολών και κολεγίων, καθώς και εργαζομένων) :Τα αποτελέσματα του τεστ μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν ως αξιόπιστα δεδομένα για την τελική επιλογή μεταπτυχιακού τίτλου (Master, 
διδακτορικού).
ARISTON Career Planning (Για νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας αλλά και ήδη 
εργαζομένους) :Τα αποτελέσματα του τεστ μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως αξιόπιστα 
δεδομένα για το σχεδιασμό καριέρας.
ARISTON Recruitment (Για  εταιρίες, οργανισμούς και συμβούλους HR):
Αποτελεί το ιδανικό εργαλείο για την  επιλογή του κατάλληλου προσωπικού με βάση την 
περιγραφή μιας θέσης εργασίας (Job Description) επιτυγχάνοντας ακριβές, αξιόπιστο και 
ταχύτατο  Job Matching.

Development and Carrier Portfolio & Europass CV
Παράλληλα για όλους τους εξεταζόμενους του ΑΡΙΣΤΟΝ δημιουργείται το ηλεκτρονικό Development and Carrier Portfolio, όπου θα 
καταχωρούν, εκτός από τα ΑΡΙΣΤΟΝ τεστ, όλα τους τα επιτεύγματα (achievements) και θα έχουν τη δυνατότητα αυτόματης δημιουργίας 
έντυπου βιογραφικού σημειώματος με βάση το Ευρωπαϊκό Πρότυπο Europass.
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Ικανότητες – δεξιότητες:
Όπως Γλωσσικές (ορθογραφία και γραμματική), Αριθμητικές (Επίλυσης 
αριθμητικών προβλημάτων), Διαγραμματικές (Ανάλυσης αφηρημένων 
σχημάτων και διαγραμμάτων) και Μηχανικές  (Επίλυσης μηχανικών 
προβλημάτων, υπό μορφή εικόνων), δεδομένα χρήσιμα στη διάγνωση των 
χαρισμάτων και των αδυναμιών μαθητών και εργαζομένων, καθώς και στην 
πρόβλεψη της επαγγελματικής τους πορείας. 

Εγκεφαλικά Ημισφαίρια:
Ποιο ημισφαίριο του εγκεφάλου του χρησιμοποιεί περισσότερο, γεγονός 
που καθορίζει τις κλίσεις, τις δεξιότητες και τα ενδιαφέροντά του (αλλά και 
τον τρόπο με τον οποίο μαθαίνει !). 

Εργασιακή Προσωπικότητα:
Τη διασπορά της εργασιακής του προσωπικότητας στους 6 διαφορετικούς 
εργασιακούς τύπους του Holland: πρακτικός, ερευνητικός, καλλιτεχνικός, 
κοινωνικός, επιχειρηματικός, συμβατικός. Η συγκεκριμένη τυπολογία μας 
βοηθά να καταγράψουμε τις κλίσεις του ατόμου και να το αντιστοιχίσουμε 
με συγκεκριμένα εργασιακά περιβάλλοντα.

Βαθμό Αυτοεκτίμησης
Το βαθμό αυτοεκτίμησης, παράγοντα καθοριστικό όχι μόνο για το 
σχεδιασμό του επαγγελματικού μέλλοντος αλλά και για  την ποιότητα ζωής 
και τις σχέσεις μέσα στο φιλικό, οικογενειακό και σχολικό περιβάλλον

Επίκεντρο Ελέγχου
Το βαθμό εσωτερικού – εξωτερικού ελέγχου που διαθέτει, σε ποιο  βαθμό 
δηλαδή το άτομο  ελέγχει τον εαυτό του και το περιβάλλον του, καθώς 
επίσης και τις πεποιθήσεις του, όσον αφορά τους παράγοντες εκείνους που 
επηρεάζουν την πρόοδο και την επιτυχία στη ζωή.

Επαγγελματικές Κατηγορίες
Τις γενικές επαγγελματικές κατηγορίες (με βάση τα γνωστικά πεδία 
της  κλίμακας CAPS του Υπουργείου Παιδείας), όπου με τη δυναμική 
ομαδοποίηση των ειδικοτήτων των επαγγελμάτων και τη συσχέτιση με την 
ανάλυση της εργασιακής προσωπικότητας του εξεταζόμενου έχουμε την 
καλύτερη δυνατή και εξατομικευμένη κατηγοριοποίηση.

Λεπτομερή Στατιστική Ανάλυση
Των επαγγελματικών κλίσεων και τις σπουδές στις οποίες όλα τα παραπάνω 
αντιστοιχούν σε προπτυχιακό, μεταπτυχιακό αλλά και διεπιστημονικό 
επίπεδο .

Για το προπτυχιακό επίπεδο επισημαίνονται   30 περίπου επαγγελματικές 
εξειδικεύσεις (και όχι απλώς γενικές κατηγορίες) που αντιστοιχούν σε 
σπουδές Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. 

Τα αποτελέσματα του ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ περιλαμβάνουν:



«Το ΑΡΙΣΤΟΝ βάζει «άριστα» στο μέλλον σου. Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό σύστημα 
επαγγελματικού προσανατολισμού, το οποίο διερευνά την προσωπικότητα, τις κλίσεις, 
τις ικανότητες και τις δεξιότητες του ατόμου. Βοηθά τον ενδιαφερόμενο να εντοπίσει τα 
επαγγέλματα που του ταιριάζουν»

«…μια νέα μέθοδος που εφαρμόζουν οι επιστήμονες προκειμένου να εντοπίσουν την έφεση 
ή το κρυφό ταλέντο μικρών ακόμα και πεντάχρονων παιδιών»

«Νέα μέθοδος επαγγελματικού προσανατολισμού»

«Ψυχομετρικό τεστ, που ανακαλύπτει τα ταλέντα»

ο εμπνευστής της κλίμακας RIASEC για το ΑΡΙΣΤΟΝ τον Ιούνιο 2008

“ARISTON is the best application of my theory I have seen so far”
(Το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ αποτελεί την πιο πιστή εφαρμογή της θεωρίας μου που έχω δει μέχρι 
σήμερα.)

“ARISTON takes my theory a step further”,
(Το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ αναπτύσσει τη θεωρία μου ένα βήμα παραπέρα)

ΝΕΤ  
(Κεντρικό Δελτίο 
Ειδήσεων)

ANTENNA 
(Κεντρικό Δελτίο 
Ειδήσεων)  

Τι είπε ο JOHN HOLLAND

Είπαν για το ΑΡΙΣΤΟΝ:

Γιατί υπερέχει το ΑΡΙΣΤΟΝ; Το ΑΡΙΣΤΟΝ ΤΕΣΤ είναι με διαφορά το πλέον αξιόπιστο τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού και 
ικανοτήτων γιατί :

• Βασίζεται σε επιστημονικές μελέτες και έρευνες  πλέον των 30 ετών.
• Έχει σταθμιστεί σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διαθέτει δείγμα μεγαλύτερο των 

60.000 ατόμων
• Έχει το μεγαλύτερο δείκτη αξιοπιστίας ( 99% ) και ευρύτατο δείγμα στάθμισης.
• Εξασφαλίζει με απόλυτα επιστημονικό τρόπο την αντικειμενικότητα και την ειλικρίνεια των 

απαντήσεων με 5 τεστ αλήθειας ανά ηλικία και φύλο.
• Συνδυάζει διαφορετικά ψυχομετρικά τεστ που αναλύουν τις ικανότητες, τα ενδιαφέροντα και 

την εργασιακή  προσωπικότητα και στη συνέχεια  τα συγκρίνει με αντίστοιχα δεδομένα άλλων 
εξεταζομένων με αντίστοιχη ηλικία, φύλο και χώρα προέλευσης για να είναι αντικειμενικά 
(σταθμισμένα).

• Είναι το μόνο έμπειρο σύστημα (Expert System) που χρησιμοποιεί τις αρχές της Τεχνητής 

Νοημοσύνης (Artifi cial Intelligence) και αξιοποιεί αυτόματα την εμπειρία και τη γνώση των 

ειδικών χωρίς την πιθανότητα λάθους από προσωπική εκτίμηση.
• Εκδίδει αποτελέσματα βάσει πολύπλοκων μαθηματικών υπολογισμών, συγκρίσεων και 

συνδυασμών ( 850 εκατομμύρια περίπου), που εκτελούνται εξατομικευμένα για κάθε άτομο.
• Διενεργεί αυτόματη επιλογή τμημάτων και εξειδικεύσεων του Υπουργείου Παιδείας, εντοπίζοντας 

συγκεκριμένα επαγγέλματα που ταιριάζουν στην προσωπικότητα του εξεταζόμενου, και όχι γενικές 
επαγγελματικές κατηγορίες. Οι ειδικότητες που αναλύει αντιπροσωπεύουν όλα τα Τμήματα της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Ελλάδας και της Κύπρου.

• Η συστοιχία που διαθέτει περιλαμβάνει συνδυασμούς από 20 τεστ (Ικανότητες, Δεξιότητες, 
Εργασιακή προσωπικότητα, Αυτοεκτίμηση, Εστία Ελέγχου, Εξειδικευμένες επαγγελματικές 
κατηγορίες) και προτείνει συγκεκριμένα επαγγέλματα και Πανεπιστημιακά Τμήματα (σε Ελλάδα, 
Κύπρο, Αγγλία).

• Συγκρίνει και αξιολογεί τις επιλογές του κάθε εξεταζόμενου με τα ενδιαφέροντά του, την 
προσωπικότητά του αλλά και με βάση την προσωπικότητα επιτυχημένων επαγγελματιών του 
χώρου.

• Είναι το μόνο τεστ παγκοσμίως που επεκτείνει τη θεωρία του John Holland, ποσοτικοποιώντας 14 
επιπλέον υποτύπους για καθένα από τους 6 τύπους του Holland. 


